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Ασφαλιστική ενημερότητα και φάρμακα ακόμη 
και σε όσους χρωστούν
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Σε ρύθμιση – ανάσα για χιλιάδες πολίτες προχωρά το υπουργείο Εργασίας. Αφορά 
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στην χορήγηση ασφαλιστικής ενημερότητας αλλά και στη δυνατότητα να έχουν 
ιατροφαρμακευτική κάλυψη ακόμη και όσων έχουν χρέη από το παρελθόν αλλά 
κατέβαλαν τις εισφορές τους στον ασφαλιστικό τους φορέα από την 1η Ιανουαρίου 
του 2017 και μετά.

Σε ερώτηση που έγινε στον υφυπουργό Κοινωνικής Ασφάλισης Τάσο Πετρόπουλο 
αυτός απάντησε ότι θα υπάρξει ευνοϊκή μεταχείριση στους συνεπείς στην 
πληρωμή εισφορών από την έναρξη λειτουργίας του ΕΦΚΑ και μετά.

Όπως δήλωσε ο κ. Πετρόπουλος, το υπουργείο Εργασίας θα εκδηλώσει νομοθετική 
πρωτοβουλία ώστε να υπάρχει ασφαλιστική ικανότητα και ασφαλιστική 
ενημερότητα σε εκείνους οι οποίοι καταβάλλουν τις τρέχουσες εισφορές από 1-1-
2017 και εντεύθεν, ανεξαρτήτως αν έχουν παλιές οφειλές.

Στην πράξη, η προωθούμενη νομοθετική παρέμβαση αναμένεται να δώσει ανάσα 
στους χιλιάδες ελεύθερους επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενους που λόγω 
ληξιπρόθεσμων οφειλών δεν είχαν δυνατότητα ιατροφαρμακευτικής κάλυψης. 
Ευνοούνται δε, όσοι εντός του 2017 κατέβαλαν έστω την ελάχιστη ασφαλιστική 
εισφορά, καθώς ακόμη δεν έχει ολοκληρωθεί η εκκαθάριση των εισφορών με βάση 
τα εισοδήματα του 2016.

Το 89% των οφειλετών είχαν ήδη αρχίσει να δημιουργούν χρέη πριν το 2015. «Το 
μεγάλο μέρος των εισφορών που οφείλονται σήμερα αφορούν εκείνη την περίοδο. 
Και γι’ αυτό τον λόγο πρέπει αυτή την κατάσταση που διαμορφώθηκε παλιά να τη 
διαχειριζόμαστε διαρκώς και αποτελεσματικά», είπε ο υφυπουργός.

Σύμφωνα με τον υφυπουργό, από τους ενεργούς σήμερα ελεύθερους 
επαγγελματίες, περίπου 306.000 είναι οφειλέτες και χρωστούν 10,3 δισ. ευρώ. 
Επίσης υπάρχουν κι άλλοι μη ενεργοί που οφείλουν επιπλέον 2 δισ. ευρώ. Για τους 
ενεργούς σήμερα αγρότες η οφειλή φτάνει στα 2,5 δισ. ευρώ.
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